

行窃被发现 情急跳了河

公安、消防人员进行救援却遭拒绝，该男子被捞上岸时已身亡

本报记者 鞠平 孔雨童 通讯员 叶晓

28日晚上8时左右，记者接到市民热线电话，称一名男子因为偷窃后被发现，直接从招远开发区朱家嘴大桥跳进了金泉河。

事发后，消防、公安人员从桥上放下梯子展开营救，但该男子拒不配合，消失在黑暗中的金泉河内。此后的搜救持续到凌晨1点。29日上午10时，该男子被打捞上岸，不幸身亡。

20:15

男子被迫，情急之下跳下金泉河

晚上8时15分，记者赶到事发现场时，远远看到不长的桥上，已经围满了围观的市民，并不时探着头往桥下望。警车和消防车停在一侧，四五名公安民警和几名消防战士已经在现场展开救援工作。“我当时正往东走，

一个男的被人撵着从后面跑过来，不知道为啥就跳下去了，这都快半个小时，也不上来。”旁边的一位市民介绍说。据了解，跳河的是一名30岁左右的男子，当时因为偷东西被别人追赶，见无路可逃就跳到了金泉河里。

记者站在桥下往下看，发现桥洞附近漆黑一片，借着桥上昏暗的灯光可以隐约看到水面，但根本不能确定落水男子在哪里。从桥西绕到桥下后，才模糊看到男子露着头飘在桥墩旁的水面上。这期间民警一边劝解男子，一边在附近观察情况，随时准备救援。

20:35

拒不配合，男子潜入水中失踪

“你先上来，有什么事情咱上来再说，这么冷的天，别冻坏了。”民警不断的向其喊话劝他上来，但当事人游到桥洞底下后，就一直躲着不出来。

晚上8时35分，随着夜深，天气越来越寒冷，救援人员当即决定，立刻放云梯下水救人。经过反复观察，在确定了当事人位置后，救援人员立即放下梯子，开始对其

展开营救。110民警吴俊峰主动请命，腰上系着一根救援绳索沿梯从桥面上攀至桥下。吴俊峰先是站在桥墩上一边高声向当事人呼喊，一边寻找营救时机。然而该男子仿若罔闻，只是默默地待在水里。吴俊峰见状又爬上云梯，蹲在云梯底部向该男子挥手示意，但却仍然没有回应，只看到男子的身体在水面上不时上下浮动。情急之下，民警吴俊峰顾不得个人

安危，纵身跳入水中快速向这名男子所在的位置游过去。

然而看到有人下来，这名男子却并不配合救援，转身向别处游去，因为桥下太过昏暗，民警仔细搜索了几遍都再没有发现这名男子的身影，见搜寻无果，岸上的民警立即将吴俊峰从冰冷的河水里拉上来。寒夜里，围观的市民纷纷对吴俊峰报以热烈的掌声。

22:00

再次搜寻，水下再无该男子踪迹

此时已经是晚上9时多了，天越来越冷，已经接近零度。为了及时的将该名男子营救出水，民警迅速组织展开第二次救援。

110民警李华强、刘海伦第二次下水寻找落水男子，为了保障救援人员的安全，救援人员找来了救生圈，用绳子栓在两名民警的身上。民警做了几下准备活动后，立刻从岸边下

水游到刚才发现被困人员附近展开搜索。桥洞内、桥墩边，一分钟、两分钟……十多分钟过去了，却仍没有发现男子的踪迹。此时落水人员在水下呆的时间已近两个小时，生死不明，救援人员立刻与专业的潜水员取得联系，请求帮助寻找。

晚上10时许，家住辛庄的潜水员接到电话后携带潜水设

备驱车30分钟赶到了事发现场，与救援民警一起商议营救计划。考虑到现场光线不足，民警立即与消防队取得联系派来一辆照明车给予支援。一切准备就绪之后，潜水员下水开始水下搜救，由于水下能见度低，潜水员持手电下潜，然而搜索过后却依然没有男子的踪迹。救援工作一直持续到29日凌晨1点多。

次日
10:50

打捞上岸，该男子已经不幸死亡

29日上午9时左右，当记者再次来到事发现场时，潜水员的打捞工作仍在进行当中。据现场负责为潜水员看护机器的一名工作人员介绍，从早上8点潜水员开始下水，但一直没找到落水男子。直到上午10时左右，潜水员才从水里向岸边示意找到落水者。

上午10时50分，男子被打捞上岸。由于落水时间过长该男子的身体早已僵硬，被拉上岸时双臂呈环抱状，民警勘察完现场后，刑警技术人员将该男

子尸体带走。据了解，该男子在招远开发区朱家嘴私人服装厂偷东西被发现，逃跑时跳进河里。现场围观群众得知男子落水的缘由后，无不为之叹息，目前警方正在进一步调查中。

兰高镇“扶一帮十”同走致富路

把种苗、饲料、原材料赊给困难计生户，并提供技术指导，帮助回收统销产品，这样的好事，发生在龙口市兰高镇大堡村。“慷慨解囊”是该村二女户刘人普、李平香夫妇，从中受益的是该村10户困难计生家庭。如今，这种“扶一帮十”的服务模式，已成为兰高镇服务新农村、新家庭和生育文明建设的重要载体。

为让贫困计生家庭早日脱贫致富，兰高镇在生育文明创建活动中，探索建立计生家庭“扶一帮十”模式，产生了良好的示范和辐射效应。所谓“扶一”，就是按照优生优育好，致富技能强，示范作用大的要求，在计生家庭中选择一批能人示范户，由镇、村两级计生协会联合进

行帮扶，在项目、资金、技术、信息、贷款、承包上享受“六优先”。所谓“帮十”，就是将计划生育好、支付能力强、家庭条件差的困难户，每10户组成一组，有示范户进行对口帮扶，示范户刘人普、李平香夫妇在人口计生部门的帮助下，贷款10万元发展养殖业，镇计生办还专门聘请了兽医站技师、农技站医师等技术人员免费为他们进行技术指导。次年，夫妇俩进一步扩大了养殖规模，增加蛋鸡8000只、蛋鸭2000只，年收入增加8万多元，走上致富路的刘人普、李平香夫妇主动联系了本村10户困难计生家庭，将鸡鸭苗、饲料等赊给他们，并负责产品回收和销售，将10户困难计生户引上了致富路。

(李伟 耿志林)

计生工作不断创新求实效

龙口滨海旅游度假区计生办在工作上不断创新服务理念：更新服务思路，改善服务方式，为稳定低生育、优生优育提供了有效保障，促进了人口与经济社会的协调发展和可持续发展。

一是工作内容上创新，紧紧围绕新农村建设，拓展计划生育工作的各项内容，利用“婚育新风进万家”活动和“优质服务进村活动”等平台，采取组织宣传车、计生文艺演出、刷写墙标、设立咨询台和悬挂计生宣传横幅等形式，大力宣传计生奖扶、法律法规、婚育新风尚等知识内容，来逐步转变广大育龄群众的生育观念。

二是工作方法上创新，通过上门面对面宣传、阵地宣传、环境宣传、文艺演出和人

口学校流动办学等手段，不断创新新农村生育文化活动载体，实现计生宣传与服务的渗透与结合。此外，为方便育龄群众，该区计生服务站开展优质服务零距离活动，送政策、送技术、送药具入户，为已婚育龄妇女进行免费健康检查。

三是工作机制上创新，区工委、管委会把人口与计划生育工作与经济工作同部署、同检查、同考核，坚持落实人口和计划生育目标管理责任制，一级抓一级，层层抓落实，确保认识到位、责任到位、措施到位、投入到位，坚决贯彻落实“一票否决”制度，将考核结果作为各村委会、各单位评先评优、兑现奖惩、评价政绩的主要依据。

(李伟 张毅)

新嘉街道开展《村规民约》活动热

龙口市新嘉街道计生办近日响应上级领导号召，针对每个村不同的特性，重新制定新的《计划生育村规民约》，掀起新一轮深化人口和计划生育综合改革的高潮。

在制定过程中，突出宣传教育，针对群众多子多福、养儿防老等陈规陋习，尤其是要针对老的中不合理、不合情、不合法的规定，大力倡树晚婚晚育、少生优生、男女平等等科学、文明、进步的婚育观念，尽最大努力解决好群众的思想认识问题。

在制定过程中，明确要求镇村及各有关部门要从生产、生育、生活等方面建立利益导向机制，引导广大育龄群众自觉执行计生政策，关爱计生家庭，特别是独女户、双女户家庭，明确本村对计划生育家庭户在奖励、扶持、救助、就业

和享受村民福利等方面的具体规定。

在制定的过程中，明确了对村委会、村计生委及计划生育干部违约免责的相关规定；对村委会成员、计划生育工作者以及其他专职干部违反约定，工作出现失误，造成较大影响的，给予质询、批评、做出检讨，直至依法罢免。

在制定的过程中，发挥了村计生协和群众沟通的桥梁纽带作用，村委会将群众的意见及时吸纳，调动了村一级抓计划生育工作的积极性。

新修订的村规民约以固定形式向群众公开，并发动广大党员干部带头宣传学习，并把全部修订完善了的《村规民约》印发到每一个农户家中，深受广大育龄群众的欢迎。

(田长亮 李妍)

顺梯而下



下水救人



水中搜索



搜寻未果

